

“最洁美村庄”吸引38万人次投票

幸运读者网友产生



本报讯 (记者何峰)由市文明办和宁波日报报业集团联合发起的“最洁美村庄”推选活动的投票于12日24时全部结束。在公证人员的全程监督和参与下,前天抽取了获得投票参与奖和幸运奖的读者网友。

“最洁美村庄”推选活动的投票在报纸、微信和网络三个渠道发起,读者和网友投票热情高涨,在报纸复印无效、用户在微信和网络端限投一次的情况下,有38万多人次参与投票。在公

获得报纸投票幸运奖的读者:郭玮

张惠珠 许蓉蓉 吕松淘 张吉 胡全林

获得报纸投票参与奖的读者:张利

泰 严琪 朱至信 张幼芬 何永

刚 冯小东 章丹 李红斌 骆丽丽

@迷糊 金泽锁 史国康 夏宽存

段丹群 戴晓雯 郑成事 章路军 孙

淑媛 马惠桥 周建路 朱建军 鲁国

伟 黄天正 蒋宏光 吴静芝 胡海晓

王喜玲 邬海滨 张生地 庄表成 孙

孟树 汪建杰 朱惠娣 孙兆钧 李杰

杨自军 陈永梅 马正香 方敏华 王

证人员的参与下,从3000多张有效报纸选票中,抽取150名参与奖,各奖励50元话费;微信和网络投票的用户数据输入公证处抽奖软件,各抽取300名参与奖,每人获得500M中国移动数据流量。三个投票渠道20名幸运奖也已产生,各奖励500元。微信和网络获名单详见“乡下头”微信和中国宁波网专题页面。

宁波市永欣公证处对本次抽奖活动出具了公证书(永欣公证处地址:江东区甬江大道188号宁波财富中心2楼,电话:87723751)。

目前,工作组正加紧对投票进行统计分。本周,“最洁美村庄”推选活动的20个入围村庄就将火热“出炉”,敬请期待。

芳 林建红 黄巧英 杨霞尔 阎启浩
陈经邦 陈云良 卢云 谢建良 蒋幼珍
王灵聪 张彬 张华君 徐项杰
王桂 吴钉 任惠瑾 俞赛君 张广
黄兴浩 周洪威 沈亚亚 王文尔 张贤杰
李旦 夏明保 张善兴 林巧容
袁兆君 徐立伟 郑超 冯雅君 沈宏德
符旖旎 楼敬波 林相友 王国祥
朱恋娜 陈洁林 周芝娟 丁健 范中祥
葛国民 胡盛 张山芳 姚闹琴
王宁宇 倪娟珍 施爱萍 陈海邦 陈力
梁剑 姚柳杰 倪娟丽 胡娜尔



幸运读者网友抽取现场。

(记者 陈升 摄)

请上述幸运读者携证件在工作日时间到宁波日报社(灵桥路768号)地方新闻部1207室领取奖金。参与奖获得者,可到宁波日报社领取话费充值卡,或者扫描下方二维码,关注微信号“乡下头”后,在后台发送“姓名+手机号码”,索要话费充值卡信息。



慈溪任佳溪:桃源古村又逢春

□本报记者 项一嵚
慈溪记者站 邵蓬
通讯员 宓开芳

开车经过慈溪南部沿山精品线掌起段,两旁景象豁然开朗,仿佛进入传说中的桃花源:湖光映山色,白瀑挽青峰,一湾清流拥着小村,万里稻花藏在山巅……行人往往停车相问,这是哪里?

这就是慈溪掌起镇任佳溪村。“摩诘诗中画,桃源腊后春。任溪如此好,早与卜芳邻。”清代方翔藻的诗毫不夸张地描绘了这处佳境。任佳溪村还坐拥古宅、古井、古刹、古道等“老底子”宝贝,被评为宁波市第二批历史文化名村。村里老人说,几年前的村子可不像现在这般干净亮眼。

“守着好山好水和老祖宗留下的好东西,以前却很少有人把这些宝贝当回事。”任佳溪村党总支书记任建华向记者展示村容整改前的照片:空地上搭起违章棚子,道路两边乱堆垃圾,村民把明清时期的古宅随便拆掉建起新楼……这一度令村班子成员很痛心,但村里没有工业企业,村集体经济收入较低,村容整改心有余而力不足。

幸好,“美丽乡村”建设为这座千年古村送来春风。2012年,掌起镇把任佳溪村作为“美丽乡村”建设重点村,慈溪市也加大资金扶持力度。经过



任佳溪雪景。(资料图片)

三年埋头建设,总投资1100余万元的“一线一点”工程圆满收官,美丽乡村初具雏形。一线,就是配合沿山精品线穿过村庄的部分,对沿线房屋进行外立面改造、庭院整理和养绿护绿;一点,就是沙湖庙区块改造工程,翻修灵龙宫、沙湖庙、任氏宗祠等文保古迹,铺设配套的栏杆和青石板,以点带面推进全村的美丽乡村建设。

虽有慈溪市和掌起镇的资金支持,村里要搞好这个工程并不容易。任建华回忆起当时“磨嘴皮”的经过,“既不

能亏了村民,也不能开缺口子。”对于房前屋后的村民自有地,村里出钱统一回收或租用,并进行清理。对于村民乱占的集体土地,不留情面进行整改。听说村里对大伙儿一碗水端平,看到村干部上门劝说的次数越来越多,原先不肯松口的村民抹不开脸,纷纷把沿山精品线两旁的空地腾了出来。垃圾没了,外墙刷了,绿树多了,这才有了行人过路时的那份惊艳。

美丽乡村建设让古村焕发新生。如今每天平均有40多人来村里游玩,节

假日每天超过200人。停车饱览灵绪湖风姿,沿洞山古道倾听白云生处的古刹钟声,经过呼童庵、洞山寺,来到翠竹蔽日的后茅山,海拔370多米的后茅山山水库如山间碧玉,周围近百亩良田满载丰收的喜悦。后茅山国家级健身步道上,登山客穿梭不息,运货的骡蹄在石板上敲出清脆节奏。沿步道下山,参观道教文化古迹灵龙宫和建于祠堂内的文化礼堂,游客们惊叹于小村丰富的文化遗产。

“光有人来还不够,得想法子让游客留下来消费,为村民带来实惠。”任建华打算与专业的旅行社合作,开发“任佳溪村一日游路线”。他说,村里的雷笋、杨梅、白茶、手工年糕是见人爱的“紧俏货”,但眼下由于没有定点销售,游客很难买到这些土特产,村民也打不开销路。“打算和大家商量,能否在文化礼堂里开个土特产超市,委托专业机构代销。”他的新点子真不少:在后茅山种几亩油菜花,明年春天办个赏花节;在古戏台设音像和座位,请游客花小钱在村里的越剧队“点歌”;办起农家乐和民宿,让更多游客留下来……

“村容改造是为了吸引游客,游客多了,村民的实惠肯定会更多,以后大家都会自觉爱护美丽村庄。”掌起镇相关负责人认为,拥有天然“负离子空调”的任佳溪村有得天独厚的条件进一步做好“卖空气”和“卖风景”的文章,以良性循环为村庄带来发展新机。



□本报记者 蒋炜宁
通讯员 王珍珍

一袭大红的呢大衣,远远望去好似一团燃烧的火焰,一阵风似的走了过来,瘦削的脸上架着一副黑框眼镜,脑后换了个发髻,干净利落,偶一低头,露出了满头青丝根部的白色,透露出她24年来8000多个日夜在护理一线的辛劳。

她就是宁波市第一医院感染科护士长王晓英,浙江省第三届最美天使荣誉获得者。

女汉子般的护士长

2006年6月,宁波市第一医院感染科建成,那是一栋在医院最角落的独立小楼,四层高,一楼是门诊与留观,二楼、三楼和四楼均是病区。这可是个高风险的地方,凡是叫得上名的传染病病人,那里都得收治。王晓英却做出了惊人的决定,主动请缨,挑起了感染科护士长的重担,那一年她33岁。

小到出生才几天的婴儿,大到90多岁的老人,王晓英都经手护理过;传染病疫情暴发,一天收治近百人,她也沉着应对。

去年12月,医院来了个一周岁半的手足口病重症患者。来时小女孩脸色发青,王晓英连住院手续也没来得及办,就直接把她推进了抢救室。孩子很快面临多器官衰竭,静脉找不到,只好打头皮针、气管插管,接上呼吸机。

抗击传染病魔的最美天使

——记宁海县第一医院感染科护士长王晓英

在接下来的这场与死神的拉锯战中,考验的是耐力。王晓英主动揽下了照料小孩的活。气管插管特别柔软,稍微有道折痕,就会影响氧气的输送;孩子小,觉得插管难过,总要拿手去拔掉,插得又浅,一不小心就会脱落。在那不眠不休的40多个小时里,王晓英隔五分钟查看一下气管插管,一有情况立即纠正。孩子太小,补充体液也是个技术活,多添少加50毫升的液体,就很有可能引发命运的大逆转。反复计算,修正到一个她认为的满意值,然后一点一滴慢慢地输入孩子体内。3天后,孩子脱离危险;2周后,孩子活蹦乱跳,康复出院。

平时感染科的小楼看似冷清,但遇疫情时,门诊大厅里外全塞满了人。按王晓英的话说,疫情就如一阵狂风,说来就来。她曾在一夜之间扩出一个病区,一天新收治40多位病人。2008年5月的一天下午,她接到电话称有40多位患者需马上收治入院。病区在哪?床铺在哪?被褥在哪?消毒怎么到位?护理团队在哪?一连串的问号没吓倒这位女汉子般的护士长。

她马上向院领导和有关部门汇报,并提出建议;经院领导批准后启动应急预案,做好各项准备工作。在上级领导的积极协调下,县城关医院腾出整整一层楼面用作新病区,她又临危受命火速

赶到现场,调动夜班护士先去打扫卫生,消毒。她借来上百套被褥,在被套、床垫、枕套和枕头上一一做好标识,然后又留下来再次消毒病房,把干净的床位一张张地拖到病房里,摆放整齐,这时天已大亮。

一早,来自宁波市第一医院感染科的20多名学生陆续到院,她给孩子编号、核对姓名,再分送到病房。孩子们好动,爱楼上楼下乱跑,小手要去摸电梯、扶手。王晓英一边组织消毒道隔离消毒,一边指导护士耐心安抚孩子积极配合医生治疗。整整一个月后,孩子们康复,病区撤销。

多年护理的经历,练就了她扛得了氧气瓶,拉得动推车,做得了心肺复苏和穿刺,一路小跑,风风火火地奔跑在救护一线。她戏称自己是个不折不扣的女汉子。

她曾一夜之间扩出一个病区,一天新收治40多位病人。2008年5月的一天下午,她接到电话称有40多位患者需马上收治入院。病区在哪?床铺在哪?被褥在哪?消毒怎么到位?护理团队在哪?一连串的问号没吓倒这位女汉子般的护士长。

洒向病人的都是爱

这位女汉子似的护士长,给病人的却是暖暖的关爱。传染病病房里病人的脾气都不太好。一名30来岁的小伙子患肝癌,脾气特别大。看到护士过来,要么张口就骂,要么伸手指打;再换一位护士去,一脚就踢了过来。闹腾得厉害时,把手上带血的针头拔出来乱扔。王晓英笑眯眯地迎上去,直接开口问他要的是什么,怎么做才能让他开心些。小

伙子看着笑吟吟的护士长有些不好意思了,低声说要王晓英给他做护理。王晓英爽快地应下,发药、打针都由她来,需要时又陪他聊天开导他。

“其实换位思考一下,得了这种病,人生是灰暗的,心里肯定难过,让他发泄掉,就会舒服些!”王晓英很理解病人的心思。每天在病区里,接触的是满满的负能量,而王晓英好比是个能量转换机,从她身上流露出来的是满满的正能量。

“看着一批批的病人进进出出,目睹生命凋零的过程,感觉自己很幸福,因为我有个好身板,能为病人服务,减轻他们的痛苦!”从最初的急诊科到重症监护室,再转岗到肝胆外科,而后在感染科,一路走来,目睹了生命的脆弱与不易,王晓英有了这番感悟,并把它转化为无尽的爱,洒向每一位她走近的病人。

艾滋病感染者最担心看病时遇上熟人,隐私曝光。王晓英就动了个脑筋,把挂号、发药、收费、采集血浆、看病这五个环节并在感染科一楼的一个小房间里完成。医院有医院的规章制度,为了特事特办,她到院长室、财务科、药房、挂号室、检验科一个个地磨,得到院领导和相关科室支持后,自己动手设计平面图纸,和医院后勤人员商讨施工改装细节。这样一个小房间带给艾滋病感染者的不仅是少跑脚头,还有丝丝暖意,因为有人贴心为他们着想。

江东区28个校区 为健身市民“点灯”

日均接待健身居民2万人次

本报讯 (记者陈敏 通讯员庄承婷)这段时间,不少江东区的居民发现,晚上去家附近的学校锻炼,学校操场上多了不少大型的室外LED灯,将整个操场照耀得亮如白昼。“这下晚上锻炼健身,再也不用担心黑乎乎不安全了。”

学校体育场馆开放是江东区政府十大民生实事之一。为做好这一便民工程,今年该区共投入200余万元,全面改造辖区校园夜间照明系统,新建与更新一批体育健身器材。

目前,该实事工程已经完成,全区向社会开放体育场地的校区达到28个,开放率为100%,共办理市民健身卡6万余张,开放校区平均每日接待健身群众2万人次。

每天晚上6时30分,江东区中山社区的张咏阿姨会带着她的中山健身舞蹈队准时登记进入江东中心小学中山校区,然后在学校操场上伴着明快的音乐节奏跳起广场舞。曾因“扰民风波”而被社会热议的广场舞,在这里显得格外祥和。

在江东区,像张阿姨这样每天去

学校操场健身的居民可不少。江东区中心小学中山校区向居民开放已有近10年。“起先,樱花公园分担了一部分居民健身锻炼的功能,而从地铁建设开始到现在的中山路综合整治,居民的健身空间被大大限制。”江东中心小学校长胡震霞说:“现在,学校开放的操场、篮球场等近5000平方米的室外场地就成了健身者的聚集地。广场舞、打球、饭后散步……每天有500余名居民前来活动。”

今年,江东区教育局通过全面改造辖区校园夜间照明系统,新建与更新一批体育健身器材让居民锻炼更安心。目前,23所中小学中26个校区已完成校园场馆对外开放夜间照明系统安装,新建、更新139件体育健身器材。

为更好地服务市民,江东区教育局还创新多元化管理模式,积极动员社会各方力量参与管理。目前,该区建立了60余人的体育场馆开放志愿者管理队伍,进行秩序维护、安全巡查、普及基础健身知识,引导人们文明健身、科学健身,确保体育场馆有序开放。

出借的车辆保险过期

发生事故谁埋单?

交警:车主承担交强险限额内赔偿责任

本报讯 (记者陈飞 通讯员陈科威)昨天,鄞州市民俞师傅来到东吴交警中队,他想咨询一个问题:如果借出去的车辆年检和保险都已过期,这时发生交通事故的话,该由谁来赔偿?车主会不会承担连带赔偿责任?

原来,俞师傅有一辆2009年购买的大众捷达轿车,平时很少开。上个月,好朋友傅某提出要借俞师傅的车开一段时间,碍于情面,俞师傅把车钥匙交给了他,并嘱咐他谨慎驾驶。结果,担心的事还是发生了,傅某在12月11日19时20分左右,在鄞州区东吴镇同心路西村附近驾车将行人单某撞成右小腿骨折。民警现场勘查后认定,傅某对该起事故负全部责任,同时发现这辆大众捷达车辆年检和交强险都已过期。由于车不经常用,所以俞师傅借出时忘了年检和交强险日期已过期。让俞师傅郁闷的是傅某家庭条件不是很好,很有可能拿不出多少钱进行事故赔偿,所以他特地来咨询这种情况,应由谁承担赔偿责任,车主需不需要负连带责任?

民警向俞师傅解释,对于出借、出租车辆发生交通事故的损害赔偿,我国《侵权责任法》49条规定,因租赁、借用等情形机动车所有人与

使用人不是同一人时,发生交通事故后属于该机动车一方责任的,由保险公司对机动车强制保险责任限额范围内予以赔偿。不足部分,由机动车使用人承担赔偿责任;机动车所有人对损害的发生有过错的,承担相应的赔偿责任。这是就已投保交强险而言的。由于交强险为法定保险和强制保险,因此,如果未投保交强险或者交强险已经过期的情况下发生交通事故的,应当由机动车所有人在相当于交强险限额范围内承担赔偿责任。这起交通事故中,俞师傅车辆的交强险已经过期,但由于不经常用,所以俞师傅借出时忘了年检和交强险日期已过期。让俞师傅郁闷的是傅某家庭条件不是很好,很有可能拿不出多少钱进行事故赔偿,所以他特地来咨询这种情况,应由谁承担赔偿责任,车主需不需要负连带责任?

俞师傅为粗心出借过保车辆后悔不已,考虑到朋友家庭条件差,他愿意承担相应赔偿责任。对傅某驾驶年检和保险过期的车辆,交警按照《道路交通安全法》车辆逾期未年检的交通违法行为扣3分,罚款200元,保险过期按照交强险金额的2倍进行罚款。

看书到凌晨一二点,第二天再精神抖擞地奔跑到护理一线。“人有目标,心中有追求,就不会感到累!”凭着这股子拼搏劲,2001年她又踏上了本科护理远程教育班,每两周到宁波上一天课,早上5时半出发,晚上10时多到家。3年的学习她咬牙坚持到最后,考完最后一门,累得直接在考场睡着了。

不会打麻将,不唱歌,不逛街,唯一的好就是夜读,读的大部分是护理专业书籍,每次到上级医院进修,大家都觉得这个来自基层的小个子护士不一样。很多发热待查、少见的病症,她一看就门儿清。直爽的她通常还会反问一句——这个不是在书上有吗?你们没读过吗?

1999年到2008年,她公公重病,时断时续地卧床,饮食起居得靠人照顾;丈夫很长一段时间在外地工作,女儿幼小,家里的重担全在她一人身上。通常是忙完医院的护理,她中午下班骑车赶到菜市场买菜,回家烧饭,还要挤出时间陪着聊天解闷。

今年七八月间全省启动最美天使评选。王晓英被推为全省最美天使的候选

人。“我能不能不要这份荣誉?”她先打电话给医院书记,后又打电话给局人事科长,“我只是做了分内事,给更优秀的同志吧!”最后,局领导跟她说,大家一致公认,非她莫属!

上月,她成为全省